

古巴一架载有百余人客机坠毁

失事波音737飞机系从墨西哥租借 机龄已接近40年

新华社哈瓦那5月18日电 据古巴媒体报道，古巴航空公司一架波音737客机18日在哈瓦那何塞·马蒂国际机场起飞后不久坠毁，机上有104名乘客，另有至少5名机组成员。据最新消息，救出的4名幸存者中已有两人去世，另外两人伤势严重。目前古巴官方尚未公布遇难人数。

据报道，这架飞机原计划从哈瓦那飞往古巴东部的奥尔金市，飞机于当地时间中午12时8分失事，当时机上有104名乘客。古巴媒体提供的图片显示，失事飞机严重损毁，多处断裂，大量消防人员和救援人员在现场工作。

目前失事现场已被封锁，哈瓦那突降暴雨，给现场工作带来很大困难。

事故发生后，古巴国务委员会主席迪亚斯-卡内尔赶往飞机失事现场指挥救援。他

说，飞机坠毁地点是一片农田，没有造成其他建筑损毁，机场仍正常运转。他表示，这是一场“悲惨的事故”，目前古巴已成立调查委员会，以尽快查明事故原因。

这架飞机是古巴航空公司从墨西哥一家航空公司租借的。据墨西哥交通部18日发布的公报，失事飞机机型为波音737，飞机生产日期为1979年。事故发生后，墨西哥民航总局宣布将派出两名专家前往古巴，协助对事故原因进行调查。

中国驻古巴大使馆18日与古巴外交部初步沟通后得知，古巴失事飞机上没有中国人。

古巴航空共有16架客机，平均飞行年龄在10年以上。此前一天，古巴航空刚因为严重的机械安全问题，被古巴国家航空机构要求停飞三分之一的客机。



救援人员在客机坠毁现场

本版图片 ©

美国休斯顿一所高中发生恶性枪击事件 17岁少年疯狂扫射致10死10伤

本报洛杉矶今日电（驻美记者 徐东海）美国得克萨斯州休斯顿市南部的一所高中18日早晨发生一起恶性校园枪击事件。一名该校17岁的男生手持散弹枪和手枪，在教室内疯狂开枪射杀学生和教师，事件造成10人死亡，10人受伤。这是美国今年以来发生的第22起校园枪击事件。

据美国有线电视新闻网等媒体报道，事发在当天早晨7时45分左右。枪手迪米特里奥斯·帕格西茨携带枪支闯入圣达非高中一间正在上艺术课的教室，在大喊了一声“惊喜”后，朝在场学生和教师疯狂开枪射击。一名目击者称，有教师喊了一声“快跑”，然后学生们尖叫着跑向后门，不少人中枪倒地，现场极为混乱。

校方随后拉响报警器，全校学生迅速撤离。警方在赶到现场后与枪手对峙，帕格西茨原本准备自杀，但最后放下枪选择投降。据圣达非警局警长提供的信息，有10人在事件中丧生，包括9名学生和1名教师，另外有10人受伤，其中包括一名警员。警方在封锁校园后又发现了疑似爆炸装置，目前仍在检测是否与枪手有关。警方还扣押了两名男生，进行详细调查。

得州州长阿博特表示，枪手作案使用的是一把左轮手枪和一支散弹枪，枪支是他父亲合法购买的。据枪手的同学描述，帕格西茨平时是个“很安静的人”，很多人从



▲ 枪手帕格西茨
▶ 惊恐的学校师生拥抱在一起



未和他说过话。在枪击发生前，帕格西茨已经几天没来上学。一名叫达斯汀的学生透露，枪手在学校曾遭遇过霸凌，他开枪打死的人中就有曾经欺负过他的人。

一位目击者称，枪手作案时身穿风衣和靴子，风衣上有致敬纳粹的图案和文字。而枪手4月30日曾经在社交媒体脸上发布一张身穿黑色T恤的照片，衣服前印着“天生杀手”字样。此外，枪手在电脑里留下的文字显示，帕格西茨原本计划在发动枪击后自杀。他的同学表示，帕格西茨平时就很喜欢枪支。

事发的圣达非高中距离休斯顿大约50公里，有1400名学生，该校原本19日将举行毕业典礼。美国总统特朗普与夫人梅拉尼娅当天分别发布推特，对这一事件表示关注。特朗普称：“得克萨斯州发生了校园枪击案，从初步报道来看，情况不妙，愿上天保佑大家！”

据美联社报道，这是过去一周之内美国发生的第3起枪击案，也是今年第22起校园枪击事件。今年2月14日，佛州帕克兰高中发生该州历史上最恶性的校园枪击案，导致17人死亡，14人受伤，震惊全美。

普京签字批准 俄新政府名单

新华社莫斯科5月18日电 俄罗斯总统普京18日签署命令，批准了由总理梅德韦杰夫提名的新一届政府名单。

西卢安诺夫任俄新政府第一副总理兼财政部长，特鲁特涅夫任副总理兼总统驻远东联邦区全权代表，绍伊古任国防部长，拉夫罗夫任外交部长，科洛科利采夫任内务部长，科兹洛夫任远东发展部长。

俄新政府共设10名副总理，包括新设1名第一副总理，第一副总理同时兼任财政部长。

特朗普称不在朝鲜 复制“利比亚模式”

新华社上午电 美国总统特朗普17日说，不会在朝鲜复制“利比亚模式”。如果双方就无核化达成协议，美国将对朝鲜作出安全保证。

特朗普说，他希望“做许多事情”向朝鲜提供安全保证。如果美朝达成协议，朝鲜最高领导人金正恩将继续治理朝鲜，这个国家将变得“非常富有”。

特朗普说，美朝领导人预定6月12日在新加坡的会晤没有变化，双方正磋商会晤地点、方式等具体事项。他说：“为了使会晤成功，我们正在做一切能做的事情。”

按照路透社的说法，如果这次会晤化为泡影，特朗普的外交成绩单将大大减分。特朗普政府因退出伊朗核问题全面协议，引发欧洲盟友不满、备受舆论指责；把驻以色列大使馆迁至耶路撒冷，引发国际社会反对。

中国现代国际关系研究院美国研究所学者孙成昊说，特朗普希望借助这次会晤取得外交成就，因而需要稳住朝鲜。同时，朝鲜方面对“利比亚模式”十分不满，认为美国企图逼朝方让步、自身却不愿妥协。这不符合朝鲜的安全诉求。

哈里王子今日娶妻 近半英国人不关心

新华社上午电 英国哈里王子与未婚妻梅根·马克尔19日在温莎城堡内圣乔治教堂举行婚礼。英国调查机构舆观调查公司17日发布报告说，近半数英国人并不关心这场婚礼。

舆观调查公司让接受调查的英国人用3个词描述对这场王室婚礼的感受，结果46%的人选择“不关心”，29%的人感到“愉快”，15%选择“乐观”，12%选择“自豪”，10%选择“激动”。

另一项民意调查结果显示，66%的受调查者对这场王室婚礼要么“不太感兴趣”，要么“根本没兴趣”。

给欧企“撑腰” 欧盟“硬”对美国

批“最差贸易伙伴” 特朗普“不怕骂”

欧盟方面17日决定启用一项二十多年前制订的规定，应对美国恢复制裁伊朗，减弱欧盟国家企业所受不利影响。

欧盟称，继续敦促美方对欧盟企业永久免除钢铁和铝产品高关税，继而才可能与美方就化解贸易分歧对话。美国总统特朗普则指认，欧盟是“差得不能再差”的贸易伙伴。

“抵消”制裁影响

欧盟17日结束为期两天的首脑会议，美国强行退出伊朗核计划协议及其对欧洲企业的不利影响是重点议题。

欧盟委员会主席容克宣布，启用一项欧盟规定，“抵消”美国恢复制裁伊朗对欧洲企业的不利影响。这项规定1996年出台，原意是帮助欧洲企业应对美国对古巴的贸易禁

运。它禁止欧洲企业和法院执行其他国家特定的制裁法律，认定其他国家法院依据这类法律作出的裁决在欧盟无效。

由于担心成为美方制裁对象，一些欧洲企业不得不着手放弃与伊朗方面的业务往来，将蒙受经济损失。

捍卫“经济主权”

欧盟与美国还面临贸易战风险。特朗普宣布，对钢铁和铝进口产品分别征收25%和10%的关税，引发强烈反对。美方给予欧盟暂时钢铝关税豁免，期限至6月1日，但欧盟方面坚决要求获得永久免税待遇。法国总统马克龙说：“这是欧洲的经济主权。我们要求无条件、无期限免除。”

欧洲理事会主席图斯克说，特朗普退出

伊核协议、屡屡挑起贸易争端等举动“让欧洲（对美国）丢掉了所有幻想”。

批美“善变霸道”

图斯克说，欧盟面临“一个新现象：美国政府的善变霸道”。他质疑美国究竟是欧盟的伙伴还是敌人：“有这样的‘朋友’，我们还需要敌人吗？”

特朗普17日摆出不怕骂的姿态，强调美欧贸易不公平。他说，欧盟方面在贸易领域对待美方“差到不能再差”，基本上把美国农产品拒之门外，美国车在欧盟面临高关税，销售艰难，而欧盟国家只需付“极少”关税就“涌入”美国市场。“我们去年与欧盟做生意损失1510亿美元。他们怎么骂我都可以……这种情况不会持续了。” 惠晓霜